



Zápis z devatenáctého zasedání Regionální stálé konference pro území Olomouckého kraje (RSK OK)

Datum jednání: čtvrtek 17. 9. 2020

Hodina zahájení: 12:00 hodin

Hodina ukončení: 13:50 hodin

Místo jednání: Clarion Congress Hotel Olomouc, Jeremenkova 36, Olomouc

1. Přivítání účastníků

Účastníky akce přivítal místopředseda RSK OK a vedoucí odboru strategického rozvoje kraje Ing. Radek Dosoudil. Nejprve omluvil předsedu RSK OK, pana hejtmana Ladislava Oklešťka, který se zasedání nemůže zúčastnit z důvodu neodkladných pracovních záležitostí. Předsedající představil nové členy RSK OK: zástupce za Jesenicko pana Mgr. Miroslava Adámka a RIS3 manažera pana Mgr. Tomáše Dostála. Poté připomenul členům způsob rozhodování RSK OK. Oznámil účast 16 členů a náhradníků s hlasovacím právem a zároveň konstatoval, že RSK OK je usnášenischopná. Prezenční listina z 19. zasedání RSK OK je uvedena v příloze č. 1 zápisu.

2. Schválení programu zasedání

Předsedající předložil k projednání program zasedání a konstatoval, že pokud z jednotlivých bodů a během celého jednání vzejdou podněty na NSK, MMR ČR nebo resorty, budou zaznamenány v zápise a předány příslušným subjektům. Poté vyzval členy RSK OK k připomínkování programu, popř. k doplnění programu. Z pléna nevezšly k předloženému programu žádné připomínky ani doplnění. Schválený program 19. zasedání RSK OK je uveden v příloze č. 2 zápisu.

Stanovisko č. RSKOK/19/1/2020

RSK OK:

- **schvaluje program 19. zasedání RSK OK**

3. Prezentace MMR ČR

Předsedající předal slovo panu Mgr. Zdeňku Opravilovi, který v úvodu nastínil strukturu své prezentace.

Nejprve se ve své prezentaci věnoval nové kohezní politice EU po roce 2020 a představil podobu víceletého finančního rámce, jak byla schválena v červenci letošního roku. Podrobně popsal míru spolufinancování, pro Olomoucký kraj je aktuální výše 85 % ze strany EU. Nyní se připravuje metodické stanovisko Ministerstva financí, které bude upravovat výši spolufinancování ze strany





ČR, prvním návrhem je spolufinancování ve výši 5 % ze strany státního rozpočtu. Další změnou je úprava pravidla N+2 na N+3, nutností bude dodržování tematické koncentrace, bude kladen důraz na to, aby projekty byly „zelené, digitální a smart“.

V další části prezentace se věnoval novým nástrojům pro pomoc proti důsledkům a dopadům pandemie COVID-19. Jedná se o Nástroj pro oživení a odolnost (RRF), pro který nyní Ministerstvo průmyslu a obchodu připravuje Národní plán obnovy (NPO). Tento dokument bude vycházet z Hospodářské strategie ČR. Kraje a statutární města byly vyzvány k aktualizaci Národního investičního plánu, který bude jedním z podkladů pro přípravu NPO. Dokument by měl být připraven do konce září, následně budou vyjednáвана jednotlivá témata na evropské úrovni. Ze strany EK bude silný tlak na připravenost projektů, závazkovány musí být projekty do roku 2023, následné profinancování musí proběhnout do konce roku 2026.

Dalšími nástroji jsou REACT-EU a Fond pro spravedlivou transformaci (JTF). Na přehledném grafu potom představil jednotlivé zdroje EU pro oživení a transformaci ekonomiky. V následující části prezentace představil operační programy ČR pro programové období EU 2021-2027. Předpokládá se, že v polovině října (po jednání vlády 15. 10. 2020) budou známy alokace jednotlivých operačních programů IROP 2 (Integrovaný regionální operační program), OP JAK (Jan Ámos Komenský), OP TAK (Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost), OP D (Doprava), OP ŽP (Životní prostředí), OP Z+ (Zaměstnanost plus) a OP TP (Technická pomoc) a následně bude probíhat dopracování programových dokumentů. Podle předpokladu budou první výzvy operačních programů vypsány v první polovině roku 2022. Důležité bude, kdy dojde ke schválení evropské legislativy pro kohezní politiku. Vystupující představil současný stav vyjednání MMR s řídicími orgány operačních programů ohledně zapojení do integrovaných nástrojů ITI a CLLD v novém programovém období EU. Následně krátce zmínil Regionální akční plán (RAP) jako nástroj pro implementaci vybraných témat IROP 2.

V další části prezentace se vystupující věnoval představení a stavu přípravy dalších aktuálních dokumentů: Akční plán Strategie regionálního rozvoje ČR 21+ (AP SRR ČR 21+), Územní dimenze operačních programů, Strategie rozvoje cestovního ruchu 2021-2030, Strategický rámec RE:START, Strategie Smart Česko. Poté podrobněji představil téma cestovního ruchu, popsal dlouhodobou podporu prostřednictvím Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech 2016-2020 (NPPCRR) a podporu na zmírnění následků pandemie COVID-19.

Na úrovni vlády, MMR, MPO probíhají diskuse o vzniku Centra podpory veřejných investic v regionech, které bude pomáhat s přípravou projektů. Na podporu center se plánuje využití nových evropských nástrojů (RRF). Diskuse nad podmínkami a nastavením ještě probíhá, výstupy budou opět představeny na zasedání RSK OK.

V závěru své prezentace se věnoval národním dotačním titulům MMR pro rok 2021, které budou postupně vypisovány v průběhu podzimu 2020. Upozornil na možnost shlédnout záznam semináře z roku 2018, který tyto dotační tituly představí. Odkaz je uveden v prezentaci.

Prezentace MMR ČR je uvedena jako příloha č. 3 zápisu.

Výstupy z diskuse:

Publikace Národní dotační zdroje z roku 2019 je aktuální a obsahuje základní obrysy dotačních programů. Další aktualizace této publikace se předpokládá v roce 2021. V elektronické podobě je publikace uvedena na odkaze <https://www.mmr.cz/cs/microsites/uzemni-dimenze/dokumenty>





Územní vymezení ITI OA pro nové programové období EU 2021-2027 bude v jiném podobě než v současném programovém období EU 2014-2020. Základní shoda všech statutárních měst – nositelů ITI – byla, že pro období EU 2021-2027 bude jednotné vymezení všech území ITI. Dodavatelem této zakázky byla Univerzita Karlova a další subjekty, které zpracovaly metodiku a nastavení vymezení ITI. Statutární město Olomouc rozporovalo předloženou metodiku. Po diskusích a vyjednávání se podařilo zpětně zařadit město Uničov, zůstalo město Hranice, ale město Mohelnice nebude součástí ITI OA, i když jsou připraveny projekty v návaznosti na UP OL a vědu a výzkum, které mají velkou přidanou hodnotu pro aglomeraci. Bohužel se toto nepodařilo a pravdou je, že ITI OA bude v novém programovém období co do rozlohy podstatně menší. Teď již není možné toto vymezení jakkoliv měnit.

Integrovaný nástroj má sloužit k podpoře rozvoje aglomerace, k větším projektům pro vědu a výzkum. Podpořit se mají takové integrované projekty, které umožní větší rozvoj aglomerace, a tím i nastartování rozvoje celého kraje. ITI jako integrovaný nástroj nemá podporovat kanalizace, sociální služby apod. Je nutné, aby připravované integrované projekty pomohly rozvoji celého kraje. Není možné, aby podpora projektů v rámci integrovaných nástrojů způsobila další rozvírání nůžek mezi aglomerací a severem kraje. V novém programovém období EU 2021-2027 bude ze strany MMR a ŘO OP požadován seznam připravených integrovaných projektů. Debata o tom, jak by měly vypadat strategické a integrované projekty, stále probíhá.

Pan starosta František John se k vymezení ITI OA a uplatnění tohoto nástroje opakovaně vyjádřil ve smyslu, že se díky nastavení oblastí podpory dochází ke znevýhodňování lokalit, které nejsou do ITI začleněny – žadatelé mimo oblast ITI, nemají takové dotační možnosti co do objemu finančních prostředků a možnosti využívání dotačních programů. Navíc místo rozšíření o Zábřeh, který je k Olomoucku spádovou lokalitou, došlo ještě pro další období k vyčlenění Mohelnice, kdy zahrnutí Mohelnice do ITI OA dávalo smysl také pro projekty vědy a výzkumu ve spolupráci s UP Olomouc. Zvýšené možnosti čerpat finance by dle jeho názoru mohl pro lokality, které nemají možnost využít ITI, kompenzovat svými dotačními programy Olomoucký kraj, aby nedocházelo k zaostávání oblastí mimo ITI; dotační nástroje by neměly být diskriminační a způsobovat nerovnost rozvoje území.

V současnosti nejsou známy výše finančních prostředků v jednotlivých operačních programech. V rámci IROP 2 budou první výzvy vyhlášeny nejdříve v druhé polovině 2021, závisí to na schválení programového dokumentu.

Místní akční skupiny (MAS) aktivně jednájí s ITI OA o tematických překryvech a o typech projektů, které budou řešeny v jakém integrovaném nástroji. Předpokládá se, že menší projekty budou financovány v rámci CLLD.

Paní ministryně pro místní rozvoj se přiklání k názoru, že by měly být vyhlášeny všechny dotační tituly v rámci programu Podpora rozvoje venkova 2019. Zásadní bude, jak vysoká alokace bude vyjednána s Ministerstvem financí.

Fond soudržnosti je určen primárně pro velké infrastrukturní projekty, zejména do dopravy a životního prostředí.

Strukturálně postižené regiony (kraje Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský) jsou v současnosti vymezeny na úrovni krajů. Vymezení na nižší úroveň okresů nebo ORP není aktuální. Nyní dochází k aktualizaci strategických rámců tak, aby byly přednostně podpořeny





zejména projekty související se závěry uhelné platformy. Olomoucký kraj pravidelně – i na platformě NSK – upozorňuje na skutečnost podloženou daty, že Jesenicko v Olomouckém kraji je srovnatelné s územím v Moravskoslezském kraji. Fond pro spravedlivou transformaci (JTF) je nyní určen pouze pro strukturálně postižené regiony. Absorpční kapacita těchto tří krajů bude pravděpodobně nižší než alokace JTF, jednání na politické úrovni stále pokračují.

Program na podporu následků pandemie COVID-Lázně je nyní stanoven do konce roku 2020. V současnosti probíhají diskuse nad prodloužením programu.

4. Regionální akční plán (RAP) Olomouckého kraje – absorpční kapacita témat IROP

Předsedající předal slovo Ing. Petru Smičkovi ze sekretariátu RSK OK. Přednášející seznámil účastníky s pravidly a nastavením Regionálního akčního plánu Olomouckého kraje (RAP OK), který je nástrojem řešícím územní dimenzi v programovém období EU 2021-2027. Představil předpokládané regionální obálky a rozdíly RAP OK v programovém období EU 2014-2020 a 2021-2027. Konkrétně se ve své prezentaci zaměřil na čtyři oblasti (silnice II. třídy, střední školství, zdravotnickou záchrannou službu a deinstitucionalizaci sociálních služeb), pro které má být vyčleněna regionální obálka z IROP. Zjištěná absorpční kapacita RAP OK (77 projektů s odhadovanými náklady za více jak 6 mld. Kč) byla představena podrobně členům RSK OK formou tabulek exel dle jednotlivých témat.

Prezentace RAP OK je uvedena v příloze č. 4 zápisu a absorpční kapacita RAP OK je uvedena v příloze č. 5 zápisu.

Výstupy z diskuse:

V současnosti se jedná pouze o absorpční kapacitu z území kraje, deklaraci připravenosti pro čerpání z IROP. Po odevzdání absorpční kapacity na MMR ČR je ještě možné projekty doplnit. Po schválení prioritizace projektů v RSK OK bude možná aktualizace RAP OK jedenkrát za půl roku.

Stanovisko č. RSKOK/19/2/2020

RSK OK:

- **projednala absorpční kapacitu pro Regionální akční plán Olomouckého kraje (RAP OK)**

Stanovisko č. RSKOK/19/3/2020

RSK OK:

- **bere na vědomí absorpční kapacitu pro Regionální akční plán Olomouckého kraje (RAP OK)**





5. Karty regionálně-specifických aktivit Jesenicka a Šumperska v Akčním plánu Strategie regionálního rozvoje ČR 21+ pro roky 2021-2022 – aktuální stav

Ing. Radek Dosoudil na začátku tohoto tématu nejprve shrnul dosavadní stav od posledního zasedání RSK OK 2. 3. 2020, kdy byly Karty regionálně-specifických aktivit Jesenicka a Šumperska naposledy projednávány. Za posledního půl roku došlo k podstatným a zásadním změnám. Původní myšlenka, že budou v rámci Akčního plánu SRR ČR 21+ (AP SRR ČR 21+) regionálně-specifické aktivity, byla ze strany MMR přehodnocena. Poslední rozhodnutí MMR je takové, že se nyní regionálně-specifické aktivity jako součást akčního plánu zpracovávat nebudou. Olomoucký kraj se tedy vrací k původní myšlence Strategického rámce pro Jesenicko a Šumpersko, který se naposledy projednával v RSK OK na podzim 2019. Dne 16. 9. 2020 se uskutečnila mezi MMR a Olomouckým krajem videokonference k danému tématu.

Ze strany paní ředitelky odboru regionální politiky Dr. Ing. Marie Zezůlkové byla prezentována rozpracovaná případová studie pro Jesenicko a Šumpersko, protože nadále platí, že Jesenicko a Šumpersko bylo vybráno jako pilotní oblast. Případová studie je zpracovávána ve spolupráci s Univerzitou Karlovou. Materiál bude obsahovat analýzu současných problémů území, ale také návrhy konkrétních opatření a aktivity, které by tyto problémy měly řešit, a to v návaznosti na SRR ČR 21+ a Strategii rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje. Dokument, který bude zaslán z MMR na Olomoucký kraj, bude projednán na zasedání RSK OK. Předpokládá se, že tato případová studie bude přílohou akčního plánu, který bude projednán ve vládě ČR v listopadu tohoto roku. Dalším krokem bude vyjednávání finančních prostředků na konkrétní opatření a aktivity s jednotlivými resorty. Hlavní oblasti řešení v rámci případové studie jsou podpora podnikavosti, občanská vybavenost ve vztahu k cestovnímu ruchu, podpora vzdělanosti ve vztahu k podnikavosti, vysokorychlostní internet a 5G síť.

Na návrh předsedajícího nebylo k tomuto bodu přijato žádné stanovisko.

6. Různé, diskuse

1) Výstupy ze 7. jednání Pracovní skupiny Sociální oblast RSK OK

Členka sekretariátu RSK OK Ing. Leona Valovičová informovala, že Pracovní skupina Sociální oblast RSK OK jednala posedmé minulý týden, 10. 9. 2020. Proběhla aktivní diskuse k problematice podpory sociálních služeb v novém programovém období EU 2021-2027, v nových operačních programech a v integrovaných nástrojích, konkrétně v ITI OA. Na základě této diskuse byla formulována stanoviska, která jsou předkládána na RSK OK.

Pracovní skupiny byly zřízeny RSK OK, členové RSK OK nominovali své členy do všech pracovních skupin. Je plně na rozhodnutí RSK OK, zda stanoviska pracovní skupiny podpoří.

A) Stanovisko č. PS SO 7/1/2020

Pracovní skupina Sociální oblast RSK OK:

- doporučuje RSK OK požadovat po MPSV a ŘO OPZ+, aby vymezily konkrétní cílové skupiny, které budou podporovány v rámci jednotlivých prioritních os OPZ+, a to z důvodu včasné přípravy projektových záměrů





- doporučuje RSK OK požadovat po MPSV a ŘO OPZ+, aby stanovily, které sociální služby ve vztahu k těmto cílovým skupinám budou podporovány, případně další specifikace služeb

Komentář: Už samotná příprava projektů je finančně náročná a zahájit projektovou přípravu bez znalostí konkrétních podmínek podpory je rizikem. Přesnější informace pomohou potenciálním žadatelům, aby efektivně využili finance už v přípravné části projektového cyklu.

Výstupy z diskuse RSK OK ke stanovisku č. PS SO 7/1/2020:

Základní podoba všech programových dokumentů je už schválena vládou, jsou zde nastaveny základní obrysy témat, která budou podporována včetně cílových skupin. Není tedy jasné, co konkrétně je ze strany pracovní skupiny požadováno. Není také jasné, jaké typy projektů budou žadatelé připravovat. Pravděpodobně se jedná o podporu zaměřenou např. na cílovou skupinu seniorů. V současnosti ještě není stanoveno, které sociální služby budou podporovány. Žadatelé musí vědět, zda tyto typy projektů mají připravovat. Po 15. 10. 2020, po jednání vlády, budou známy i konkrétní alokace operačních programů, budou známy přesnější informace, které je potřeby posunout do území. Dokumenty OP Z+ nejsou ještě finální, pravděpodobně pracovní skupině chybí konkrétní informace.

RSK OK upravila stanovisko pracovní skupiny a v této podobě ho přijala.

Stanovisko č. RSKOK/19/4/2020

RSK OK:

- doporučuje MPSV a ŘO OPZ+ co nejrychlejší zveřejnění informací o konkrétních cílových skupinách, které budou podporovány v rámci jednotlivých prioritních os OPZ+, a to z důvodu včasné přípravy projektových záměrů
- doporučuje MPSV a ŘO OPZ+ co nejrychlejší zveřejnění informací, které sociální služby ve vztahu k těmto cílovým skupinám budou podporovány, případně další specifikace služeb

B) Stanovisko č. PS SO 7/2/2020

Pracovní skupina Sociální oblast RSK OK:

- doporučuje RSK OK doporučit nositeli ITI OA, aby zřídil platformu, v rámci které budou vyjednávány cíle a prioritní projekty sociální oblasti v rámci území ITI OA

Komentář: V rámci přípravy strategie ITI OA je třeba stanovit cíle v sociální oblasti a k tomu je potřeba jednat s partnery v území. V tomto týdnu měla proběhnout jednání resortních náměstků pro sociální oblast statutárních měst Prostějova, Olomouce a Přerova a vedoucích odborů sociálních věcí magistrátů Prostějova, Olomouce a Přerova. Diskuse se měla týkat i přípravy projektů v sociální oblasti. Jedná se o složitou oblast, která by měla být řešena na samostatné platformě.

Výstupy z diskuse RSK OK ke stanovisku č. PS SO 7/2/2020:

Nositel Strategie ITI OA má informace o iniciativě Charity Olomouc, dopis pana ředitele s požadavkem na zřízení pracovní skupiny pro sociální oblast byl na ITI OA zaslán. Už ustavené





pracovní skupiny ITI OA pro příští programové období po roce 2020 odpovídají jednotlivým cílům strategie. Sociální oblast není vyčleněna zvlášť, je součástí ustavené pracovní skupiny. Nejprve by bylo pravděpodobně vhodné zabývat se analýzou a strategií ITI OA. Je vůbec otázkou, zda sociální oblast patří do tohoto typu integrovaných nástrojů.

Členové RSK OK požadují další informace ze strany pracovní skupiny k tomuto stanovisku na příštím zasedání RSK OK.

RSK OK stanovisko pracovní skupiny nepřijala.

C) Stanovisko č. PS SO 7/3/2020

Pracovní skupina Sociální oblast RSK OK:

- doporučuje RSK OK doporučit MMR a ŘO OP uznávat v rámci realizace aktivit projektů na stejné úrovni prezenční i distanční formy setkávání, workshopů, seminářů, konzultací, apod.

Komentář: Aktivita i v rámci projektů na podporu sociálních služeb byly v období nouzového stavu a jsou i nyní realizovány v některých případech distanční formou. Jedná se o požadavek, aby i tato forma realizace aktivit byla uznávána stejně, jako prezenční forma.

Výstupy z diskuse RSK OK ke stanovisku č. PS SO 7/3/2020:

V současnosti je tomu tak, že některé ŘO OP opravdu mají problém uznávat splnění indikátorů prostřednictvím distančního vzdělávání. I názory jednotlivých ŘO se liší. Na základě zkušenosti univerzitního sektoru je možné konstatovat, že jednotlivé resorty k této otázce nepřístupují systémově.

RSK OK stanovisko pracovní skupiny přijala.

Stanovisko č. RSKOK/19/5/2020

RSK OK:

- **doporučuje MMR a ŘO OP uznávat v rámci realizace aktivit projektů na stejné úrovni prezenční i distanční formy setkávání, workshopů, seminářů, konzultací, apod.**

D) Stanovisko č. PS SO 7/4/2020

Pracovní skupina Sociální oblast RSK OK:

- doporučuje RSK OK požadovat po MMR a ŘO IROP, aby vyhradily významnou alokaci finančních prostředků na udržení a rozvoj infrastruktury sociálních služeb, zejména s ohledem na potřeby cílových skupin po nouzové situaci spojené s COVID-19.

Komentář: Problém potřebnosti sociálních služeb je potřeba vnímat jako základní a projeví se ve velké míře v souvislosti s pandemií COVID-19. Na podporu infrastruktury, tedy na investiční projekty, je třeba vyčlenit v rámci budoucích operačních programů vyšší alokaci.

Výstupy z diskuse RSK OK ke stanovisku č. PS SO 7/4/2020:

Stanovisko je příliš obecné, pro rozhodnutí o přijetí není dostatečné množství informací.





Členové RSK OK požadují další informace ze strany pracovní skupiny k tomuto stanovisku na příštím zasedání RSK OK.

RSK OK stanovisko pracovní skupiny nepřijala.

2) Zpráva o hodnocení plnění RAP OK za rok 2019

Předsedající konstatoval, že Zpráva o hodnocení plnění RAP OK bude sloužit jako podklad pro vyhodnocení AP SRR ČR za rok 2019. Materiál byl zpracován sekretariátem RSK OK. Pracovní verze byla odevzdána na MMR ČR v březnu 2020, ze strany MMR ČR nebyly zaslány žádné připomínky. Členům RSK OK byla poslána 10. 9. 2020, k dokumentu také nebyly poslány žádné připomínky. Dokument je předložen na 19. zasedání RSK OK ke schválení, poté bude schválená verze Zprávy o hodnocení plnění RAP OK za rok 2019 zaslána na MMR ČR.

Stanovisko č. RSKOK/19/6/2020

RSK OK:

- **schvaluje Zprávu o hodnocení plnění RAP OK za rok 2019**

Na závěr předsedající konstatoval, že přijatá stanoviska z 19. zasedání RSK OK budou uvedena jako příloha č. 7 zápisu.

7. Ukončení zasedání

Místopředseda RSK OK Ing. Radek Dosoudil poděkoval přednášejícím za vystoupení, diskutujícím za příspěvky, všem členům RSK OK za aktivní účast na zasedání, sekretariátu RSK OK za přípravu podkladů a 19. zasedání RSK OK ukončil.

Přílohy:

- Příloha č. 1 – Prezenční listina z 18. zasedání RSK OK (počet stran 4)
- Příloha č. 2 – Schválený program 18. zasedání RSK OK (počet stran 1)
- Příloha č. 3 – Prezentace MMR ČR (počet stran 26)
- Příloha č. 4 – Prezentace RAP OK (počet stran 7)
- Příloha č. 5 – Absorpční kapacita RAP OK (5 listů souboru excel)
- Příloha č. 6 – Zpráva o hodnocení plnění RAP OK za rok 2019 (počet stran 20)
- Příloha č. 7 – Soubor přijatých stanovisek z 19. zasedání RSK OK (počet stran 1)

V Olomouci dne

.....

předseda RSK OK,
hejtman Olomouckého kraje,
pan Ladislav Okleštěk

